

**ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ**

**(1) കർഷകർ നേരിടുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ**

ശ്രീ. കെ. രാജൻ: സർ, കേരളത്തിന്റെ കർഷക ചരിത്രത്തിൽ അഭിമാനകരവും ഏറ്റവും സന്തോഷകരവുമായ ഒരു ചരിത്രത്തിന് കഴിഞ്ഞ ജൂലൈ 1-ാം തീയതി കേരള ഗവൺമെന്റ് തുടക്കം കുറിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ വിള ഇൻഷുറൻസ് 21 വർഷക്കാലത്തിനുശേഷം 2 ഇരട്ടി മുതൽ 13 ഇരട്ടിവരെയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയാണ് 2017 ജൂലൈ 1-ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സർക്കാരിനുവേണ്ടി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരളത്തെ തരിശുരഹിതമാക്കാനുള്ള നീക്കങ്ങൾ വളരെ സജീവമായി ആരംഭിച്ചതിന്റെ ഗുണകരമായ ഫലങ്ങൾ നമുക്ക് ലഭ്യമായിക്കഴിഞ്ഞു. കേരളത്തിൽ പുതുക്കിയ വിള ഇൻഷുറൻസ് പ്രകാരം നെല്ല്, പച്ചക്കറി, തെങ്ങ് എന്നിവയുടെ പ്രീമിയത്തിൽ ഒരു മാറ്റവുമില്ല. വരൾച്ച, വെള്ളപ്പൊക്കം, ഉരുൾപൊട്ടൽ, മണ്ണിടിച്ചിൽ, ഭൂമി കുലുക്കം, കടലാക്രമണം, ചുഴലിക്കാറ്റ്, കൊടുങ്കാറ്റ്, ഇടിമിന്നൽ എന്നിവയ്ക്കുപുറമെ കാട്ടുതീയും വന്യജീവി ആക്രമണവും ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങളെ വിള ഇൻഷുറൻസിന്റെ ഭാഗമായി ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് വളരെ സജീവമായി കർഷകരെ സഹായിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വാഗതാർഹമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ

കേരളത്തിലെ കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രത്യേക അഭിനന്ദനമർഹിക്കുകയാണ്. റബ്ബർ മരത്തിന് 3/- രൂപ മാത്രം പ്രീമിയം അടച്ചാൽ റബ്ബർ മരത്തിന് ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ പൂർണ്ണമായി നഷ്ടം ഉണ്ടായാൽ 1000/- രൂപ വരെ നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കുന്ന സംവിധാനം ഈ നിലപാടിന്റെ ഭാഗമായി നമുക്കുണ്ടാകും. 3/- രൂപ മാത്രം പ്രീമിയം അടയ്ക്കുന്ന ഒരു കുലച്ച നേത്രവാഴയ്ക്ക് 300/- രൂപയും കപ്പ വാഴയ്ക്ക് 200/- രൂപയും ഞാലിപ്പൂവന് 75/- രൂപയും ലഭിക്കും. വാഴ കുലച്ചില്ലെങ്കിലും നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ട്. ഫാം ഇൻഫർമേഷൻ ബ്യൂറോ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച സംസ്ഥാന വിള ഇൻഷുറൻസിന് ഗവൺമെന്റിനുവേണ്ടി മന്ത്രി കൊടുത്തിട്ടുള്ള സന്ദേശത്തിൽ കർഷകർക്ക് ആ മേഖലയിൽ തുടരുന്നതിന് പ്രചോദനം നൽകുക, പുതുസംരംഭകരെ ഈ മേഖലയിലേയ്ക്ക് ആകർഷിക്കുക എന്നീ രണ്ട് ലക്ഷ്യങ്ങളാണ് കാർഷിക വിള ഇൻഷുറൻസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്നതെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഈ വലിയ ആനുകൂല്യം ലഭ്യമല്ലാത്ത വലിയ ഒരു വിഭാഗം കർഷകർ നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ട്. ആ കർഷകരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാനാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. എൻ.ആർ.എഫ്. ഭൂമി എന്താണെന്ന് ചോദിച്ചാൽ പല സ്ഥലത്തുള്ള ആളുകൾക്കും അറിയില്ല. 1948

ജൂലൈ മാസത്തിൽ കൊച്ചി സർക്കാരിന്റെ ഉത്തരവനുസരിച്ചാണ് തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ കൃഷിയുക്ത ഫോറസ്റ്റ് ഭൂമിയിൽ കൃഷി ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി തദ്ദേശീയരായ കർഷകർ ക്വട്ടേഷൻ ആരംഭിച്ചതെന്നാണ് ചരിത്രം. ഐക്യ കേരളം നിലവിൽവന്നതിനുശേഷം 1960-ൽ മാതൃ മരിയങ്ങാടൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൃഷിഭൂമിയും വനഭൂമിയും ജന്മത്തിരിച്ച് വേർപെടുത്തി ഡീമാർക്ക് ചെയ്ത് ഒരു പ്രദേശമുണ്ടാക്കി. അതാണ് Non-Revertible Forest എന്ന പേരിൽ അറിയപ്പെടുന്ന എൻ.ആർ.എഫ്. ഭൂമി. വനഭൂമിയല്ലെന്ന് ഉറപ്പിക്കുകയും എന്നാൽ സാങ്കേതിക പ്രശ്നങ്ങളാൽ പട്ടയം കൊടുക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന വിപുലമായ ആ മേഖലയിൽ കൃഷി ചെയ്യുന്ന വലിയ വിഭാഗം കർഷകർ നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ട്. ഇവരെല്ലാം ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതിയുടെ വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പട്ടയം കൊടുക്കാൻ അർഹതപ്പെട്ട 1977-നുമുമ്പ് കൃഷി ചെയ്യുന്ന ആളുകളാണ്. പക്ഷെ, ഇവർക്ക് വിള ഇൻഷുറൻസിന്റെ പരിധിയിൽപ്പെടാനോ കൃഷി വകുപ്പ് നാശനഷ്ടങ്ങൾക്ക് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം ലഭ്യമാകാനോ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള സബ്സിഡി ഈടാക്കാനോ പല കാരണങ്ങളാൽ കഴിയുന്നില്ലെന്ന പ്രശ്നമുണ്ട്. സാധാരണ പ്രകൃതിക്ഷോഭമുണ്ടായാൽ കൃഷി ഓഫീസർ വന്ന് പരിശോധിക്കുകയും അത് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൃഷി വകുപ്പ് അർഹമായ

പരിഹാരം അനുവദിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന നിലപാടാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ പ്രധാനമായും മാടയ്ക്കൽതറ, പാണഞ്ചേരി, പുത്തൂർ, നടത്താ പ്രദേശങ്ങളിൽ നല്ലൊരു വിഭാഗം ആളുകൾ പാട്ടത്തിന് കൃഷി ചെയ്യുന്നവരും എൻ.ആർ.എഫ്. ഭൂമിയിൽ കൃഷി ചെയ്യുന്നവരുമായുണ്ട്. എന്നാൽ വനഭൂമിയായതിനാൽ ഇവർക്കാർക്കും പട്ടയമോ കൈവശരേഖയോ കൊടുക്കുന്നില്ല. ഇവർ അടിസ്ഥാനപരമായി ഭൂമിയുടെ ഉടമകളാണെങ്കിലും ഇവർക്ക് ചില മേഖലകളിൽ വില്ലേജ് ഓഫീസർ കൈവശാവകാശ രേഖ കൊടുത്താൽപ്പോലും കൃഷി വകുപ്പിൽനിന്നും അതിനാവശ്യമായുള്ള സംവിധാനം കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്ന സാങ്കേതിക പ്രശ്നംകൊണ്ട് ഓഡിറ്റ് കമ്മിറ്റി ഇത് വലിയ അളവിൽ ഒബ്ജക്ട് ചെയ്യുകയാണ്. 09.08.2016-ൽ അവസാനമായി ഒബ്ജക്ട് ചെയ്തതിന്റെ രേഖകൾ ഞാൻ ഇവിടെ ഹാജരാക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ, ഈ സർക്കാർ രേഖ ഭൂമിയുടെ ഉടമസ്ഥനാണെന്ന് തെളിയിക്കാനുള്ള രേഖയായി മാറാൻ കഴിയുന്നില്ല. കേരള കാർഷിക വികസന കർഷകക്ഷേമ വകുപ്പിന്റെ പച്ചക്കറി വികസന പദ്ധതിയിൽ പച്ചക്കറി കർഷകർക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായമുൾപ്പടെ നിരവധി ആനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ മേൽപ്പറഞ്ഞ പ്രദേശങ്ങളിലെ ഭൂരിഭാഗം പച്ചക്കറി കർഷകരും എൻ.ആർ.എഫ്. ഭൂമിയിൽ കൃഷി ചെയ്യുന്നവരാണ്. ഭൂമിയുടെ ഉടമസ്ഥത

തെളിയിക്കുന്ന കരമടച്ച രസീതോ മറ്റ് റവന്യൂ രേഖകളോ ഇല്ലാത്തതിനാലും വനഭൂമിയിൽ ചെയ്ത കാർഷിക പ്രവർത്തനത്തിന് സർക്കാർ ആനുകൂല്യം ലഭിച്ചാൽ അത് ഭൂമിയുടെ അവകാശത്തിന് ഇടയാക്കുമെന്ന പേടിയാലും ഇവർക്ക് ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കാത്ത പ്രശ്നമുണ്ട്. പച്ചക്കറി വിളകളെല്ലാം വാർഷിക വിളകളാണ്. കുറഞ്ഞ കാലംകൊണ്ട് കൃഷി ചെയ്യുകയും അതുകഴിഞ്ഞാൽ മാറ്റിയെടുക്കാൻ പറ്റുന്ന കൃഷിയുമാണ്. ഈ കൃഷി ഏതാനും മാസങ്ങൾകൊണ്ട് അവസാനിക്കുകയാണെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് കൃഷിക്ക് ധനസഹായം ചെയ്താൽ കർഷകർക്ക് ഭൂമിയുടെ മേൽ ധനസഹായം ലഭിച്ചതിന്റെ പേരിൽ യാതൊരു അവകാശവാദവും ഉന്നയിക്കാൻ കഴിയില്ലെന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. പാട്ടത്തിനെടുത്ത് കൃഷി ചെയ്യുന്നവർക്കും ഇതേ പ്രശ്നമുണ്ട്. കരമടച്ച രസീത് സബ്സിഡിക്കും നഷ്ടപരിഹാരത്തിനും അനുബന്ധമായി ചോദിക്കുകയാണ്. രസീത് മിക്കതും ഭൂമി പാട്ടത്തിന് കൊടുത്തയാളിന് കൊടുക്കാത്തതുകൊണ്ട് പാട്ടത്തിനെടുത്തയാളുകൾക്ക് ഇതിന്റെ പണം ലഭ്യമാകാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതി വളരെ ഗൗരവമായി നിലനിൽക്കുകയാണ്. പ്രകൃതിക്ഷോഭത്തിന്റെയും പ്രശ്നം ഇതുതന്നെയാണ്. പാട്ടത്തിനെടുത്തവർക്കും എൻ.ആർ.എഫ്. ഭൂമിയിൽ കൃഷി ചെയ്തവർക്കും ആവശ്യമായ രേഖയില്ലാത്തതിന്റെ പേരിൽ യാതൊരു സഹായവും

ലഭ്യമല്ല. നേരത്തെ പാടശേഖര സമിതിക്ക് ഒരു പ്രശ്നമുണ്ടായിരുന്നത്, വാർഡ് മെമ്പർ സാങ്ഷൻ ചെയ്തുകൊടുത്താൽ തരിശിടാനുള്ള ഭൂമി ഇന്നയാൾക്ക് കൃഷി ചെയ്യാൻ പറ്റുമെന്നുള്ള രേഖയുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ ആ സൗകര്യമില്ല. ഏതെങ്കിലും വില്ലേജ് ഓഫീസർ ഇതിന് കൈവശാവകാശ രേഖ കൊടുത്താൽ അത് അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയില്ലെന്നാണ് കൃഷി വകുപ്പ് ഒബ്ജക്ഷനായി പറയുന്നത്. ഈ സാങ്കേതിക പ്രശ്നത്തിൽ വളരെ ഗൗരവതരമായ ഒരു ചിന്താക്ഷേപം നിലനിൽക്കുകയാണ്. എൻ.ആർ.എഫ്. ഭൂമിയിൽ കൃഷി ചെയ്യുന്നവർ അടിസ്ഥാനപരമായി കൃഷിക്കാരാണ്, ഏക്കർ കണക്കിന് ഭൂമിയിൽ അവർ കൃഷിചെയ്യുന്നുണ്ട്. വനം വകുപ്പിന്റെയും റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെയും സാങ്കേതിക പ്രശ്നങ്ങൾ കൊണ്ടാണ് ഇവർക്ക് പട്ടയം ലഭ്യമാകാതെ പോകുന്നത്. എന്നാൽ ജണ്ടയിട്ട് തിരിച്ചിട്ടുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ഇവർക്ക് കൃഷി ചെയ്യാൻ യാതൊരു തടസ്സവും വനം വകുപ്പ് ഇപ്പോൾ ഉന്നയിക്കുന്നില്ലെന്നുള്ളതുകൊണ്ടും ഇവർ ഈ ഭൂമിയിൽ വർഷങ്ങളായി കൃഷി ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ് എന്നുള്ളതുകൊണ്ടും എൻ.ആർ.എഫ്. ഭൂമിയിലും പാട്ടത്തിനെടുത്ത ഭൂമിയിലും കേവലം റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ മാത്രം ഒബ്ജക്ഷൻ ഉള്ളതുകൊണ്ട് നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്ത സമിതിമാറ്റി ഈ കാര്യത്തിൽ കൃഷി വകുപ്പ്, കൃഷി ഓഫീസർ സർട്ടിഫൈ ചെയ്താൽ

അവർക്ക് വിള ഇൻഷുറൻസിൽ അംഗമാകാനും നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കാമെന്നുമുള്ള ഒരു പൊതുവായ നിർദ്ദേശം നൽകിയാൽ അത് ഈ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പതിനായിരക്കണക്കിന് കർഷകർക്ക് ഗുണകരമാകും എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ആ നിലവാരത്തിലുള്ള ഒരു നടപടി എടുക്കണമെന്ന് ഗവൺമെന്റിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. കെ. രാജൻ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച കാര്യം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് അദ്ദേഹം പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന ഒല്ലൂർ നിയോജകമണ്ഡലം അടക്കമുള്ള പ്രദേശത്ത് Non-Revertible Forest Land-ൽ കൃഷി ചെയ്ത് നല്ല വിള ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന ധാരാളം കർഷകരുണ്ട്. നിർഭാഗ്യവശാൽ കൃഷി ചെയ്യുന്ന ഭൂമി സംബന്ധിച്ച റവന്യൂ രേഖകൾ അവരുടെ കയ്യിൽ ലഭ്യമല്ലാത്തതുമൂലമുണ്ടാകുന്ന സാങ്കേതിക പ്രയാസങ്ങൾ കാരണം കൃഷി വകുപ്പ് പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന പല ആനുകൂല്യങ്ങളും യഥാർത്ഥ കർഷകർക്ക് കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയാണ് ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ളത്. കൃഷിനാശം സംഭവിക്കുന്ന കർഷകർക്ക് നഷ്ടത്തിന് ആനുകൂല്യമായ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിന് പരിഷ്കരിച്ച വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിപ്രകാരം 22.03.2017-ൽ സർക്കാർ

ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാർഷിക വിളകളായ തെങ്ങ്, വാഴ, റബ്ബർ, കുരുമുളക്, കമുകൾ, ഏലം, കശുമാവ്, കൈതച്ചക്ക, കാപ്പി, ഇഞ്ചി, തേയില, മരിച്ചീനി, മഞ്ഞൾ, കൊക്കോ, നിലക്കടല, എള്ള, പച്ചക്കറി, ജാതി, ഗ്രാമ്പൂ, വെറ്റില, പയർ വർഗ്ഗങ്ങൾ, കിഴങ്ങ് വർഗ്ഗങ്ങൾ, കരിമ്പ്, പുകയില, നെല്ല് എന്നവയ്ക്കാണ് ഇപ്പോൾ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നത്. സ്വന്തമായോ പാട്ടത്തിനോ കൃഷിയിറക്കുന്ന ചെറുകിട നാമമാത്ര കർഷകർക്കാണ് ഈ പദ്ധതിയിൽ അംഗമാകുന്നതിനും ആനുകൂല്യത്തിനും അർഹതയുള്ളത്. സർക്കാർ കാലാകാലങ്ങളിൽ നിശ്ചയിക്കുന്ന നിരക്കിലും നിബന്ധനകൾക്കും വിധേയമായാണ് നഷ്ടപരിഹാരത്തുക നൽകുന്നത്. പ്രകൃതിക്ഷോഭങ്ങൾ, വന്യ മൃഗങ്ങളുടെ ആക്രമണം എന്നിവമൂലമുണ്ടാകുന്ന നാശനഷ്ടങ്ങൾക്ക് ഈ പദ്ധതിയുടെ സംരക്ഷണം ലഭിക്കുന്നതാണ്. മതിയായ റവന്യൂ രേഖകളില്ലാതെ കൃഷി ചെയ്യുന്നവർക്ക് ഈ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കാൻ നിലവിൽ വ്യവസ്ഥയില്ല. സംസ്ഥാനത്തെ കർഷകർ പതിറ്റാണ്ടുകളായി കൃഷി ചെയ്തുവരുന്ന കൃഷി ഭൂമിയാണ് Non-Revertible Forest Land. പ്രസ്തുത ഭൂമിക്ക് കൈവശാവകാശമോ ഉടമസ്ഥാവകാശമോ ഇതുവരെ ആരും നൽകിയിട്ടില്ല. കൃഷി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള അവകാശം മാത്രമാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. Non-Revertible Forest Land-ൽ കൃഷി ചെയ്യുന്ന കർഷകരെക്കൂടി വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി ഉൾപ്പെടെയുള്ള



മറ്റ് എല്ലാ കൃഷിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അനുബന്ധ സഹായങ്ങൾ ലഭ്യമാകുന്ന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം റവന്യൂ-വനം എന്നീ വകുപ്പുകളുമായി ആലോചിച്ച് തീരുമാനിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഒരു സംയുക്തയോഗം വിളിച്ച് കൂട്ടി കർഷകർക്ക് ലഭ്യമാകേണ്ട ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് ചർച്ച ചെയ്ത് തീരുമാനമുണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. രാജൻ: സർ, ചരിത്രപരമായ ഒരു പ്രശ്നത്തിനാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി ഇപ്പോൾ സഭയിൽ മറുപടി നൽകിയിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ഈ സഭാകാലയളവിൽതന്നെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കാൻ കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധകാണിക്കണമെന്ന് ഞാൻ സവിനയം അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. രണ്ടാമതായി ചോദിക്കാനുള്ളത്, തരിശുരഹിത കേരളമുണ്ടാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ആദ്യഘട്ടത്തിൽ തരിശുരഹിത തൃശ്ശൂർ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ അങ്ങ് ആരംഭിച്ചു. ജില്ലയിലെ എം.എൽ.എ.-മാർ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അവരവരുടെ മണ്ഡലങ്ങളിൽ വിപുലങ്ങളായ പരിപാടികൾ ആലോചിച്ച് വരികയാണ്. 'ഒല്ലൂരിന്റെ കൃഷി സമൃദ്ധി'- എന്ന പേരിൽ എന്റെ മണ്ഡലത്തിലും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പരിപാടികളെപ്പറ്റി

ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ ഞാൻ എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ഏഴ് കൃഷി ഭവനുകളിലും മണിക്കൂറുകൾ എടുത്ത് യോഗം ചേർന്ന് കർഷകരെ സമീപിച്ചപ്പോൾ അത്തരം ഒരുപാട് ഏക്കർ സ്ഥലങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം, പലയിടത്തും തരിശിട്ട ഭൂമിക്ക് റവന്യൂ രേഖയില്ല. എനിക്ക് അങ്ങയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത് റവന്യൂ രേഖയില്ലാതെ, തരിശിട്ട ഭൂമിയുടെ ഉടമസ്ഥൻ ആരാണെന്നുപോലും അറിയാതെ, അണ്ടുകൾക്ക് മുമ്പ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത ആയിരക്കണക്കിന് ഏക്കർ ഭൂമി നമ്മുടെ ജില്ലയിലും കേരളത്തിൽ ആകമാനവും കിടക്കുന്നുണ്ട്. വേണ്ടത്ര റവന്യൂ രേഖകളില്ലാത്ത തരിശ് ഭൂമി പിടിച്ചെടുക്കാനോ അഥവാ തരിശിട്ട ഭൂമിക്ക് പിഴ ഈടാക്കാനോ ഉള്ള നടപടിക്ക് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് ഔദ്യോഗികമായി ഒരു പ്രഖ്യാപനം നടത്താമോ? തരിശ് രഹിത കേരളത്തെ സൃഷ്ടിക്കാൻ അങ്ങ് സ്വീകരിക്കുന്ന എല്ലാ നടപടികളേയും ശ്ലാഘിച്ചുകൊണ്ട്, ആ നടപടിക്ക് വേണമെങ്കിൽ കടുത്ത ഒരു തീരുമാനം എടുക്കേണ്ടതായിവരും. ഒന്നുകിൽ തരിശിട്ടിരിക്കുന്ന ഭൂമി പിടിച്ചെടുക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പിഴ ഈടാക്കാനോ ഉള്ള നടപടികൾ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ : സർ, നെൽവയൽ തരിശിടുന്ന

ഉടമസ്ഥർക്കെതിരായി നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ 2008-ലെ തണ്ണീർത്തട നിയമത്തിലെ 14, 15, 16, 17 വകുപ്പുപ്രകാരം നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് അധികാരമുണ്ട്. എന്നാൽ ഉടമസ്ഥാവകാശമില്ലാത്ത ഭൂമിക്കുമേൽ ആ ഭൂമി സർക്കാരിലേയ്ക്ക് നിക്ഷിപ്തമാക്കാനുള്ള നിയമവും നിലവിലുണ്ട്. പക്ഷെ പലസ്ഥലത്തും സ്വന്തമായി ഭൂമിയുള്ള ആളുകൾ, മറ്റ് കൃഷികൾ ചെയ്യാൻ ആഗ്രഹമുള്ള ആളുകൾക്ക് കൃഷിയിറക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കൊടുക്കാൻ വിസമ്മതം കാണിക്കുന്ന സാഹചര്യം നമ്മുടെ കേരളത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. തരിശ് കിടക്കുന്ന ഭൂമിയിൽ കൃഷി ചെയ്യാൻ വേണ്ടി സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ, കർഷകരുടെ കൂട്ടായ്മ, സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, പഞ്ചായത്തുകളിൽ കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾ തുടങ്ങി ധാരാളം പേർ തയ്യാറായി വരുമ്പോൾ സാങ്കേതികമായ തടസ്സങ്ങൾ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അവർക്ക് കൃഷി ചെയ്യുവാൻ പറ്റാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. ഇതൊഴിവാക്കാൻ ഒരു നിയമ ഭേദഗതി ആവശ്യമായിവരുന്നതാണ്. ഇത് റവന്യൂ വകുപ്പുമായി ആലോചിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. ആ രീതിയിൽ തരിശ് കിടക്കുന്ന ഭൂമി പിടിച്ചെടുക്കൽ അല്ല അവിടെ കൃഷി ചെയ്യാൻ ആവശ്യമായ നടപടികളിലേയ്ക്ക് അവരെ കൊണ്ടുവരിക എന്നുള്ളതാണ്. ഉടമസ്ഥരെക്കൊണ്ട് കൃഷി ചെയ്യുവാൻ കഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽ കർഷക കൂട്ടായ്മകളെക്കൊണ്ട് കൃഷി ചെയ്യുവാൻ

ആവശ്യമായ ഒരു നിയമപരമായ പരിരക്ഷ, ഉടമസ്ഥൻ ഉടമയുടെ ഭൂമി നഷ്ടപ്പെടില്ലെന്നുള്ള ഒരു പരിരക്ഷ നൽകുകയും അതേസമയം അവിടെ കൃഷി നടക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു സംവിധാനത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുവരവാൻ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഇന്ന് അവതരിപ്പിച്ച വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മീറ്റിംഗ് കൂടുന്നതിന് ഈ നിയമസഭാ കാലയളവിൽതന്നെ ബന്ധപ്പെട്ടവരുമായി ആലോചിച്ചുകൊണ്ട് തീരുമാനിക്കുന്നതാണ്.

(2) സേവനാവകാശ നിയമം

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, "ഓരോ ഫയലും ഓരോ ജീവിതമാണ്"-

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അധികാരമേറ്റയുടൻ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് ജീവനക്കാരെ അഭിസംബോധന ചെയ്തുകൊണ്ട് നടത്തിയ പ്രസംഗത്തിലെ വാചകമാണിത്. അത് ഞങ്ങളെപ്പോലുള്ള ആളുകൾക്ക് വളരെ ആശയും ആവേശവും പ്രതീക്ഷയും നൽകിയ വാക്കുകളാണെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. പക്ഷെ ഒരു ചെറിയ ആവശ്യത്തിന് പലതവണ സർക്കാർ ആഫീസുകൾ കയറിയിറങ്ങി നിരാശരാകുന്ന ഹതഭാഗ്യരെപ്പറ്റി നമുക്കറിയാം. അവരുടെ ദയനീയ ചിത്രം മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മനസ്സിലുണ്ടാക്കിയ ചലനമാണ് ആ പ്രസംഗം എന്ന് ഞാൻ കരുതുകയാണ്. നാം

ഉണ്ടാക്കുന്ന നിയമവും ഭരണാധികാരികളുടെ ആത്മാർത്ഥതയും സമൂഹം ആഗ്രഹിക്കുന്ന മാറ്റങ്ങൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഉണ്ടാക്കുന്നില്ല എന്നത് വളരെ ഗൗരവമായി എടുക്കേണ്ട വിഷയമാണ്. സർക്കാർ ആഫീസുകളുടെ പിടിപ്പുകേട് കാരണം ജനം അപകടകരമായ പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങൾ തേടാൻ നിർബന്ധിതരാകുന്ന സാഹചര്യം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ആവർത്തിച്ചുവരികയാണ്. സാംക്രട്ടി എന്നൊരാൾ പെട്രോൾ ഒഴിച്ച് വെള്ളം വില്പ്ലേജ് ആഫീസിന് തീയിടാൻ ശ്രമിച്ച സംഭവം രാജ്യത്തുതന്നെ വലിയ ചർച്ചയായി. വർഷങ്ങളോളം വില്പ്ലേജ് ഓഫീസിൽ കയറിയിറങ്ങിയിട്ടും വസ്തുവിന്റെ പോക്കവരവ് നടക്കാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ചായിരുന്നു ആ കടുംകൈ ചെയ്തത്. ചികിത്സാ ചെലവ് വൈകുന്നതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് നെയ്യാറ്റിൻകര താലൂക്ക് ഓഫീസിലും സമാനമായ ആക്രമണത്തിന് ശ്രമം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ ചെമ്പനോട് വില്പ്ലേജ് ഓഫീസിൽ നാടിനെ നടുക്കിയ കർഷകന്റെ ആത്മഹത്യ ഈ അടുത്ത കാലത്താണ് ഉണ്ടായത്. പ്രതിഷേധിക്കുന്നവരുടെ മാനസികാവസ്ഥയെ പരിഹസിച്ച് രക്ഷപ്പെടാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോഴും നമ്മുടെ സർക്കാർ ആഫീസുകൾ ജനങ്ങളുടെ ക്ഷമയെ അങ്ങേയറ്റം പരീക്ഷിക്കുന്നുവെന്ന വസ്തുത നമുക്ക് ഒരിക്കലും മറച്ചുവയ്ക്കാൻ സാധിക്കില്ല. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ആളുകളും ക്ഷമയില്ലാത്തവരാണെങ്കിൽ ഓരോ ദിവസവും

നിരവധി സർക്കാർ ആഫീസുകളുടെ മുമ്പിൽ കൂട്ട ആത്മഹത്യ ഉണ്ടാവുകയും കേരളം ജനവാസമില്ലാത്ത ഒരു നാടായി മാറുകയും ചെയ്യുമായിരുന്നു. 2012 നവംബർ ഒന്നിനാണ് കേരളത്തിൽ സേവനാവകാശ നിയമം നിലവിൽ വന്നത്. ഇതോടെ കേരളം സദ്ഭരണത്തിന്റെ പറ്റുദീസയായി മാറുമെന്ന് നമ്മളെല്ലാം ആഗ്രഹിച്ചു. പക്ഷെ ഈ നിയമം ഇതുവരെയും ഫലപ്രദമായി നടപ്പാക്കാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. നിശ്ചിത സമയത്തിനുള്ളിൽ സേവനം നൽകിയില്ലെങ്കിൽ ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽനിന്നും പിഴ ഈടാക്കാനും അച്ചടക്ക നടപടിക്ക് വിധേയനാക്കാനും വ്യവസ്ഥയുള്ള നിയമമാണിത്. 24.10.2016-ന് നിയമസഭയിൽ, 'ഈ നിയമം നിലവിൽ വന്നതിനുശേഷം എത്ര ഉദ്യോഗസ്ഥർ നടപടിക്ക് വിധേയമായിട്ടുണ്ട്; ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥൻപോലും ഈ നിയമപ്രകാരം നടപടിക്ക് വിധേയമായിട്ടില്ലെങ്കിൽ അത് ഈ സേവനത്തിന്റെ മഹിമ കൊണ്ടാണോ'; എന്ന എന്റെ ചോദ്യത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയ ഉത്തരം 'ഏതെങ്കിലും ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടി എടുത്തതായി റിപ്പോർട്ട് ഉണ്ടായിട്ടില്ല' എന്നാണ്. 25.04.2017-ന് നിയമസഭയിൽ 'ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥൻപോലും പ്രസ്തുത നിയമപ്രകാരം നടപടിക്ക് വിധേയമായിട്ടില്ലെങ്കിൽ അത് സേവനത്തിന്റെ ഗുണമാണെന്ന് കരുതാമോ' എന്ന എന്റെ ചോദ്യത്തിന് കിട്ടിയ ഉത്തരം 'അതെ' എന്നായിരുന്നു. അതിന്റെ അർത്ഥം

സേവനാവകാശ നിയമപ്രകാരം കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് അതിന്റെ ഗുണം അനുഭവിക്കാൻ കഴിയുന്നു എന്നാണ്. പക്ഷേ ആനുകാലിക സംഭവ വികാസങ്ങൾ തെളിയിക്കുന്നത് സേവനാവകാശ നിയമം കൊണ്ട് ജനങ്ങൾക്ക് ഒരു ഗുണവും ലഭിക്കുന്നില്ല എന്നാണ്. കർണ്ണാടകയിൽ 2014-ൽ ആണ് സേവനാവകാശ നിയമം കൊണ്ടുവന്നത്. സേവനം ലഭിക്കാൻ താമസിച്ചതിന് ആ സംസ്ഥാനത്ത് 400-ൽ അധികം ആളുകൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുത്തു. കർണ്ണാടകയും രാജസ്ഥാനും വിജയകരമായി നടപ്പാക്കിയ നിയമം കേരളത്തിൽ ഫലപ്രദമാകാത്തതിന് കാരണം നിയമം ലംഘിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടിയെടുക്കാൻ സാധിക്കാത്തതുകൊണ്ടാണെന്ന കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ തീരുമാനമാകാതെ കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന ഫയലുകളെക്കുറിച്ച് 29.05.2017-ന് ഞാൻ നിയമസഭയിൽ ഒരു ചോദ്യം ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. ആ ചോദ്യത്തിന് എനിക്കു കിട്ടിയ മറുപടി വളരെ ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്നതായിരുന്നു. ഓരോ വകുപ്പിലും തീർപ്പ് കൽപ്പിക്കാതെ കിടക്കുന്ന ഫയലുകളുടെ എണ്ണം കേട്ടാൽ നമ്മൾ ഞെട്ടിപ്പോകും. കൃഷി വകുപ്പിൽ 5,159 ഫയലുകളാണ് തീർപ്പാകാതെ കെട്ടിക്കിടക്കുന്നത്. ഓരോ വകുപ്പിലും അയ്യായിരത്തിലധികം ഫയലുകൾ ഇങ്ങനെ കെട്ടിക്കിടക്കുന്നു. അയ്യായിരം,

രണ്ടായിരം, ആയിരം എന്നിങ്ങനെ ധനകാര്യ വകുപ്പിൽ 19,000 ഫയലുകളാണ് തീർപ്പാക്കാതെ കിടക്കുന്നത്. 'ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥൻപോലും പ്രസ്തുത നിയമപ്രകാരം നടപടിക്ക് വിധേയമായിട്ടില്ലെങ്കിൽ അത് സേവനത്തിന്റെ ഗുണമാണോ എന്ന് കരുതാമോ' എന്നതിന് എനിക്ക് കിട്ടിയ ഉത്തരം 'അതെ' എന്നാണെങ്കിൽ, സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ തീർപ്പാക്കാതെ കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന ഫയലുകളുടെ എണ്ണം കാണുമ്പോൾ ആ ഉത്തരം ശരിയല്ലെന്ന് പറയേണ്ടി വന്നതിൽ എനിക്ക് വളരെ ഖേദമുണ്ട്.

സർക്കാർ ആഫീസുകളുടെ കാര്യക്ഷമത ഉറപ്പുവരുത്തുമെന്ന വാഗ്ദാനം നിരന്തരം പുതുക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സേവനാവകാശ നിയമത്തിന് പലും നഖവും നൽകാനുള്ള ഭേദഗതികൾക്ക് തയ്യാറാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് ബഹുമാനപുരസ്കാരം അഭ്യർത്ഥിക്കുവാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, സേവനാവകാശത്തെക്കുറിച്ച് ബഹുമാന്യനായ അംഗം പ്രകടിപ്പിച്ച ഉത്കണ്ഠ പൂർണ്ണമായി നിരാകരിക്കേണ്ട ഒന്നല്ല. ഔദ്യോഗികമായി ലഭിക്കുന്ന മറുപടികളും നമ്മുടെ അനുഭവങ്ങളും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസമാണ് ബഹുമാന്യനായ അംഗം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ശ്രമിച്ചത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് സേവനാവകാശ നിയമം നിലവിൽ വന്നത് സേവനം



ലഭിക്കേണ്ടവരുടെ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പൂർണ്ണതയിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് സർക്കാർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സേവനാവകാശ നിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വിലയിരുത്തൽ നടത്തുന്നതിനായി വിവിധ വകുപ്പുകളെ ഏകോപിപ്പിച്ച് ഓൺലൈൻ മോണിറ്ററിംഗ് സംവിധാനം നടപ്പാക്കുന്നതിന് ഐ.എം.ജി. ഡയറക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സേവനാവകാശ നിയമം പൊതുസമൂഹത്തിന് ഗുണകരമാകുന്ന വിധത്തിൽ നടപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുക. എല്ലാ പരാതികൾക്കും പ്രശ്നങ്ങൾക്കും 30 ദിവസത്തിനകം സർക്കാർ തലത്തിൽ തീർപ്പുണ്ടാക്കുക എന്നതാണ് സർക്കാർ നയം. ഇത് അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ തുടർന്ന് സ്വീകരിക്കാൻ തന്നെയാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൂടുതൽ കർക്കശമായ സമീപനം ഉണ്ടാകണം എന്നതാണ് ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാന കാര്യം. അതിനോടും സർക്കാരിന് വിധേയമാകില്ല.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, സേവനം ലഭിക്കേണ്ട ആളുകളുടെ അവകാശം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഈ നിയമമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട

മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. അത് നൂറ് ശതമാനം ശരിയാണ്. ഇന്നലെ സഭയിൽ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഉന്നമനത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു ചോദ്യമുണ്ടായിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മണ്ഡലത്തിൽ കാസർഗോഡ് കാഞ്ഞങ്ങാട് കോളിച്ചാലിൽ മാവിലൻ സമുദായത്തിൽപ്പെട്ട ബിനേഷ് ബാലന്റെ കഥ നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. ആ വിദ്യാർത്ഥിക്ക് ലണ്ടൻ സ്കൂൾ ഓഫ് ഇക്കണോമിക്സിൽ പ്രവേശനം ലഭിച്ചപ്പോൾ ധനസഹായം നൽകുന്ന കാര്യത്തിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥർ വളരെയധികം കുരുക്കിട്ടു. ബഹുമാനപ്പെട്ട പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പുമന്ത്രി താൽപര്യമെടുത്ത് ആ കുട്ടിക്ക് ഒന്നര ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചു. അതിന് ഞാൻ മന്ത്രിയെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഈ പണവും കൂടുകാരും അഭ്യുദയകാംക്ഷികളും നൽകിയ പണവും ഉപയോഗിച്ചാണ് ബിനേഷ് ലണ്ടനിലെത്തിയത്. ഏതാണ്ട് 5 ലക്ഷം രൂപയോളം കടമായും വാങ്ങി. വയനാട്ടിലെ ഒരു ബാങ്ക് ഉദ്യോഗസ്ഥനാണ് ലണ്ടനിലേയ്ക്കുള്ള വിമാന ടിക്കറ്റ് നൽകിയത്. നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ട ഒരു കാര്യം, കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ മന്ത്രിസഭ 27 ലക്ഷം രൂപ ഈ കുട്ടിക്ക് അനുവദിക്കണമെന്ന തീരുമാനമെടുത്തിരുന്നു. ആ തുക ഇതുവരെ നൽകാൻ സാധിക്കാത്തത് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ ക്രൂരത കൊണ്ടാണെന്ന് ഈ സഭയെ അറിയിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരെ

ശിക്ഷിക്കാൻ സേവനാവകാശ നിയമംകൊണ്ട് നമുക്ക് സാധിക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നത്. അതുപോലെതന്നെ വിവരാവകാശ നിയമം നടപ്പാക്കുന്നത് നിരീക്ഷിക്കാൻ വിവരാവകാശ കമ്മീഷണറേറ്റാണ്. എന്നാൽ സേവനാവകാശ നിയമം നടപ്പാക്കുന്നത് നിരീക്ഷിക്കാൻ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു സംവിധാനവുമില്ല. ഇ-ഭരണത്തിന്റെ സാധ്യതകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി കർണ്ണാടകയിൽ ഈ നിയമം കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കുവാനുള്ള മറ്റൊരു കാര്യം, അങ്ങയുടെ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നിട്ട് ഇപ്പോൾ ഒരു വർഷത്തിലധികമായി. വളരെ ചേദപൂർവ്വം അങ്ങയെ അറിയിക്കാനുള്ളത്, കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ ഇതുവരെയും വരാത്ത കുറേ മന്ത്രിമാരുണ്ട്. കാസർഗോഡെന്നല്ല ഓരോ ജില്ലയിലും ഓരോ മന്ത്രിയും ഒരു മാസം ഒരു സിറ്റിംഗ് നടത്തിയാൽ അവിടെ തീർപ്പാക്കാതെ കിടക്കുന്ന ഫയലുകൾ എത്രയാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കാനും ആ ഫയലുകൾ വളരെ പെട്ടെന്ന് തീർപ്പാക്കാനും സഹായകമാകും. അതുകൊണ്ട് ഓരോ മന്ത്രിയും ഒരു ജില്ലയിൽ ഒരു പ്രാവശ്യം സിറ്റിംഗ് നടത്താനുള്ള സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് വളരെ വിനയപൂർവ്വം ബഹുമാനപ്പെട്ട

മുഖ്യമന്ത്രിയോട് അപേക്ഷിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഒരുപാട് ചോദ്യങ്ങൾ ഒന്നിച്ച് ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചോദിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ലണ്ടനിൽപ്പോയ വിദ്യാർത്ഥിയുടെ കാര്യത്തിൽ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതുവെച്ച് പരിശോധിക്കാം. പക്ഷേ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ അദ്ദേഹംതന്നെ എഴുതിത്തരുന്നതാണ് പരിശോധനയ്ക്ക് കൂടുതൽ സഹായകരമാവുക. സേവനാവകാശ നിയമം നടപ്പാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ കൃത്യമായി നടപ്പാക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിക്കാനുള്ള ഒരു സംവിധാനം വേണമെന്നാണ് പറയുന്നത്. അതും ആലോചിക്കാവുന്ന കാര്യമാണ്. മന്ത്രിമാർ ഓരോ ജില്ലയിലും പോയി ഫയൽ തീർക്കുക എന്നുപറയുന്നതിനോട് പൊതുവിൽ സർക്കാരിന് യോജിപ്പില്ല. അതിന് ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലാ ഭരണ വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. കളക്ടർമാർ എല്ലാ താലൂക്ക് കേന്ദ്രങ്ങളിലും സിറ്റിംഗ് നടത്തി ബന്ധപ്പെട്ട ഫയലുകൾ തീർപ്പാക്കുന്ന ഒരു നടപടി പലയിടത്തും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് എല്ലായിടങ്ങളിലും നടപ്പാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

(സബ്മിഷൻ)